

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año LIV - Número 29 001 - Viernes 1 de Diciembre de 1933 - DOS EDICIONES DIARIAS - Edición de la tarde

### Lo que dice «El Liberal»

#### La campaña de los desterrados monárquicos contra el general Batet

Madrid 1.—«El Liberal» publica lo siguiente: «Ha tiempo dimos un toque de alarma por la injusticia y extralimitada campaña que hicieron en Francia los desterrados monárquicos contra el general Batet. Y no parecía que el hecho no era natural, ni se circular tenía nada que motivase una actitud de protesta, ni el general Batet había dado lugar en anteriores ocasiones a recelos ni sospechas por parte de nadie, sino a todo lo contrario.

El hecho fue que se aprovechó la coyuntura de la circular para levantar en España un movimiento hostil a la República. Recuérdese que después de la carta de los desterrados ocurrieron varias cosas extraordinarias, entre ellas, el discurso del señor García Sanchiz en el Casino de Madrid, tan violento, tan desmesuradamente injurioso para el general que mandó las fuerzas de Cataluña.

El incentivo no prendió en Madrid y menos en Barcelona. Hubo, eso sí, el correspondiente barullo de Prensa. El señor Royo Villanova picó, como pica siempre, porque su nombre de buenas intenciones. Pero nada más. Ni siquiera la presencia del señor L. Clerve en Madrid, que para algo vino, pudo dar relieve al movimiento.

Y esto, que seguramente no le faltaría razón, a pesar de sus años, pues repetidamente ha dicho ahora que no se fiaba de nadie ni siquiera del señor Golcochea para la realización de sus planes restauradores, si la cosa hubiera dado el apetecido resultado, ¡quién sabe si dentro de unos días se hubiera hecho alguna demostración militar, una de esas demostraciones tan peligrosas en estos tiempos, cuando no se cuenta con las veleidades de un rey ni con el apoyo de una situación aristocrática y capitalista, donde solían estar antes todos los resortes de la vida española!

El posible trastorno ha podido ser desconectado energicamente por el Gobierno. Continúa en su puesto el general Batet y Cataluña, y Valencia, y Madrid, tan en guardia como siempre contra todas las arremetidas de la reacción teimada y diligente. La simple intención nos basta para comprender que lo ocurrido alrededor del general Batet tenía un sabor de inspiración fascista. En fin, ¡cuando vuelve Clerve!

### T. S. H. Programa

Día 2 :  
Madrid  
A las 8 de la mañana, 15.40, 20.15, 23 y 0.15: Diario hablado.  
A las 11: Sobremesa. Concerto.  
21.30: Concurso de violín: Actiún; Luis Antón; Narraciones literarias, por José Francés.  
22: Concurso de canto. Consuelo Obregón.  
24: Cierre.  
Barcelona  
21.05: Sesión pedagógica dedicada a los audios, a cargo de personalidades de varias instituciones culturales de Cataluña, bajo la aita dirección del doctor Jaime Serra Hunter, auxiliado por el señor Ramón Torra, director del Grupo Escorial de la Escuela Normal de la Generalidad. — 21.35: Orquesta de Radio Barcelona: «Tocata» (marcha) T. Freitag; «El teatro» (vals) de E. Strakos; «Minuetto caprichoso», de A. Torrendell; «Capricho vienés», Kreisler. Violín solo, Julio Jarque; «Pliaski» E. Cola; «Canción de otoño», E. Egar; «G-vota serenata», F. Himmel. — 22: Radioteatro de EAJ-1. «La marina en un acto de Apolonia Mestres titulada «La sirena». — 24: Cierre.  
Stuttgart-Muhlacker (Alemania)  
18: Emisión del Reich. Hora de la canción. «Cez» (obertura); Gunki; «Venecia y Nápoles» (fantasía); de Lütz; «Danzas campesinas». Hun dón; «Leyenda de los bonhues de Viena». Strauss. — 19: Noticias breves. 19.10: Programa variado. — 21: Señales horarias. Noticias. — 19: 25: «Acontecimientos y problemas». Li bros nuevos. — 21: Música de baite.  
París  
19: Algunas escenas cómicas. — 19.15: Periódico hablado. — 19.30: Discos de vals. — 19.50: «El sueno de la semana». — 20: «La hora teatral». — 20.10: Entreacto. — 20.30: Periódico hablado. — 21: Eur-cto. — 21.20: Concerto de jazz sinfónico y música de baile. — 22.30: Últimas informaciones. Cierre de la Estación.

### Las elecciones del domingo

#### Hubrá segunda vuelta en 16 circunscripciones para la elección de 112 diputados

Madrid 1.—Se va a segunda vuelta el domingo día 3 para cubrir los siguientes puestos por minutos:  
Balears, 2.  
Burgos, 2.  
Guadalupe, 1.  
Zemora, 1.  
Hay que repetir las elecciones por no haber obtenido ningún candidato el quorum suficiente, en:  
Alicante, 11 puestos.  
Castellón, 6.  
Córdoba, 13.  
Huelva, 7.  
Madrid (capital), 17.  
Madrid (provincia), 8.  
Málaga (capital), 4.  
Málaga (provincia), 8.  
Murcia (capital), 4.  
Murcia (provincia), 9.  
Ceuta, 1.  
Melilla, 1.  
Quedan, por tanto, por elegir 112 diputados y habrá segunda vuelta en 16 circunscripciones.

## EN LA AUDIENCIA

### Señalamientos para el día 2

Sala de lo civil. — Juzgado de San to Domingo de Málaga: Don Enrique Hurtado de Mendoza con don Mariano Carrasco Navarro, «obediencia huída»; ponente, señor Romero; abogados, señores Saiz y Cabzas; procuradores, señores Pérez y Arguedas; secretario, señor Valverde.  
Audencia provincial. — Sección primera. — Juzgado de Iznalloz. Contra Francisco García Lozano, por disparo; seis testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Casas; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.  
Juzgado de Baza. Contra Juan García y cuatro más, por coacción; diez testigos; ponente, señor Díaz; abogado, señor Díaz; procurador, señor Vides; secretario, señor Pardo.  
El mismo Juzgado. Contra Juan José Montoya, por tenencia de armas; diez testigos; ponente, señor Díaz; abogado, señor Hito; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.  
El mismo Juzgado. Contra Agustín Moreno y tres más, por lesiones; ocho testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Ramírez Andrés; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo.  
El mismo Juzgado. Contra Emilio Antón y cinco más, por estupro; seis testigos; ponente, señor Men doza; abogado, señor Mendoza; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo.  
Sección segunda. Juzgado de Albuñol. Contra Antonio Fernández Moreno y otro, por amenazas; cuatro testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogados, señores Fernández y Rivero; procuradores, señores Ontivero y Navarro; secretario, señor Alonso.  
El mismo Juzgado. Contra José Martín Pérez, por lesiones; tres testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Vides; procurador, señor Vides; secretario, señor Alonso.  
Juzgado del Salvador. Contra Dionisio Martín Díaz, por estupro; seis testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Pabón; secretario, señor Alonso.

## DE ACTUALIDAD

### La Luna ocultará dos estrellas de las Pléyades

En el cielo hay un grupo de estrellas, conocido de los montañeses y de los marinos de pesca, pero con distintas denominaciones, que se llaman astronómicamente Las Pléyades.

Esta agrupación de pequeñas estrellas son llamadas «Cabritillos» por los pastores; «La Gallina y sus polluelos», por los agricultores árabes de la Edad Media, denominación que transmitieron de generación en generación, hasta ser propia de los campesinos de ciertas comarcas españolas. Los poetas del Califato las apellidaban «La Gallina celeste con sus hijuelos». Algunos las han llamado y siguen llamándolas «Racimo de uvas».

Este grupo de estrellas está compuesto de seis estrellas, que pueden observarse a simple vista. En tiempos de los primitivos griegos había siete; pero según Ovidio, una de ellas desapareció del cielo cuando la rama de Troya. Algunos observadores de buena vista descubren de diez a catorce estrellas. Galileo pudo contar cuarenta con el anteojo inventado por él.

Desde muchísimos siglos los navegantes esperaban la salida matutina de estas estrellas para emprender sus viajes por mar. De aquí que Ovidio dijese: «Aprende a gobernar un barco con el remo, y observé la Cabra, la pléyade Teygete, las Hyadas y la Osa».

## DE HACIENDA

### Pagos para el día 2

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:  
Señor depositario pagador, don Francisco García, don Joaquín Trzette; don Isidro Jurado, don José Montero; don Alejandro Pajares, don Antonio Castillo, don Francisco Robles, don Manuel M. de Vi toris, don Víctor Bello, don José Benítez, don Pedro Rodríguez, don José Ejarado, don José García Orejón, don Luis Quintana, don Francisco Pu ge, don José Godoy y don Francisco Fernández.

## Varlas canteras amenazan derrumbarse

San Sebastián 1.—En un monte próximo a Ibañeta, en la inmediación de Tolosa, y a causa de la lluvia de agua que cae sobre ellas, amenazando derrumbarse y poner en peligro a numerosas personas.

Ante el temor inminente de una catástrofe, se enviaron varias comisiones, las cuales examinaron la situación y ordenaron el desalojo inmediato de las viviendas, temiendo que en caso de nuevas lluvias, la catástrofe pudiera ocasionar proporciones alarmantes.

Se ha procedido a desalojar las casas en cuestión y se han adoptado precauciones a fin de evitar el cierre de la carretera de Navarra.

## DESASTRE EN UNA MINA DE CARBÓN



Catorce trabajadores perecieron y seis quedaron gravemente heridos en una explosión misteriosa ocurrida el domingo 19 del corriente en un pozo de Grassmoor, cerca de Chesterfields (Inglaterra). La casualidad de acontecer en domingo evitó una tremenda catástrofe que hubiera alcanzado a 300 hombres, los cuales trabajan en los días de labor. La foto muestra los trabajos de salvamento.

## DE ACTUALIDAD

### La proyectada reunión de los grupos de izquierda republicana y lo que se le atribuye

Madrid 1.—La reunión de los jefes de los grupos de la izquierda republicana que debe celebrarse hoy, se dice que tendrá más alcance que el de tratar de la conveniencia o no de retirar sus miembros del Gobierno, atribuyéndose también a los reunidos tratar de la solución de la crisis que debe plantear inmediatamente de presentarse al Parlamento el señor Martínez Barrio.

El señor Maura no asiste a la reunión, que es sólo de grupos de izquierda; pero tiene como solución la formación de un Gobierno nacional de ideología que no desienda el señor Azáña, aunque también se atribuye el ex presidente del Consejo otra fórmula, la formación de un Gobierno de concentración republicana y la inmediata disolución de las Cortes.

### De «El Socialista»

#### Pintoresca carta atribuida a Gil Robles

Madrid 1.—«El Socialista» publica una carta, que se atribuye al señor Gil Robles, en la que dice a sus amigos de Córdoba que ha conversado con el Gobierno, a requerimientos de éste, la candidatura que debe luchar por aquella provincia. Justifica la exclusión del señor Valverde de dicha candidatura, a quien dice se le ofrecerá una compensación.

## Quiénes votarán a los socialistas en la segunda vuelta

Madrid 1.—Todas las organizaciones republicanas, excepto la radical, vienen haciendo públicos sus acuerdos de que en Madrid se debe votar a la candidatura socialista.

Los radicales, que, como es sabido, no presentan candidatura, dejan en libertad a sus correligionarios en Madrid y provincia.

La izquierda comunista aconseja que se vote a los socialistas, y entre los socialistas parece que se va abriendo camino la idea de votar también a los socialistas.

## Quiénes votarán a los socialistas en la segunda vuelta

Madrid 1.—En las cercanías del muelle se desarrollaron algunos incidentes anoche.

Según la versión recogida en el lugar del suceso, al regresar a bordo un grupo de marineros del crucero alemán «Köln», fondeado en este puerto, fueron rodeados por un grupo de extremistas que comenzaron a vitorear al comunismo y a derrocar al fascismo hitleriano.

Acudieron guardias de Seguridad, que dieron varias cargas, disolviendo a los alborotadores y practicando cuatro detenciones.

## Los buenos garagistas siempre deben tener existencias de

## AGLON AUTO-OIL

... pues el público inteligente lo pide, como mejor lubricante

## Hablando con el ministro de la Gobernación

Los conceptos vertidos en el homenaje a Royo Villanova. La huelga de transportes urbanos de Barcelona.

Madrid 1.—Esta mañana recibí a los periodistas que me preguntaron este mediodía si había muchas noticias, y les contesté que no había otra cosa sino rumores insistentes de que hay una intensa propaganda fascista en el ejército.

También se dice—dijo el señor Iranzo—que la había comanda. Lo que ocurre es que el ejército aguenta estolidamente los embates de la izquierda y de la derecha, que no son débiles.

Se le indicó al ministro que se comentaba la sustitución de coronales y que se atribuía a medidas que había creído necesarias adoptar el Gobierno.

No es caso—replicó el ministro—sino que uno de los coronales pidió voluntariamente el retiro, y con este motivo se ha ampliado la combinación de mandos, que todavía no he terminado, y que creo lo haré mañana.

Respecto al orden público, dijo que la tranquilidad era completa en España.

Se refirió a la huelga de transportes urbanos de Barcelona, diciendo que tenía muy buenas impresiones, pues el conflicto había entrado esta madrugada en una fase de franco solución, por lo que esperaba que esta tarde quedaría solucionado, por crear que llegarán a un acuerdo las autoridades y los elementos patronales y obreros.

También dijo que había llegado a sus oídos la escandalosa revuelta de las localidades de testos y otros espectáculos públicos, cosa que él no está dispuesto a tolerar, por lo que tomará las medidas oportunas para cortar de raíz este abuso.

Se le preguntó si tenía noticias de la llegada a Madrid del señor Casares Quiroga, y contestó que no estaba enterado, aunque suponía que habría llegado esta mañana, y que salió anoche de la Coruña en el expreso.

Otro informador le preguntó sobre los comentarios de determinación periódica sobre esas marchas fascistas de que tanto se viene hablando en Madrid, y contestó:

—No creo que nadie tenga ganas de marchas. El único que tiene ganas de marchar soy yo.

Otro periodista le habló de que el señor Lerroux había manifestado que en la semana próxima habrá cosas políticas, replicando el ministro:

—Me figuro que en la próxima semana, naturalmente, se habrá cosas, porque seguramente se habrá de la composición del nuevo Gobierno.

## En el Gobierno civil

### Los camareros se niegan a servir el banquete de las derechas

Madrid 1.—Los camareros de la ciudad de Madrid se niegan a servir el banquete de las derechas que se celebrará el próximo domingo.

No había más noticias que comunicar, y cuando los informadores abandonaban el despacho del señor Asensi, llegaba el alcalde de la ciudad señor Corro, que iba a hablar con el gobernador del debatido asunto del pan.

En el antedespacho del gobernador vimos varias muestras de gratitud del pan elaborado en el día de ayer, que se presentaban por interesados con las muestras de harinas también selladas, para que por la autoridad gubernativa se pudiera apreciar la calidad del dicho producto.

## Diputados que visitan al gobernador

Al Gobierno civil acudieron al mediodía último a cumplimentar al señor Asensi los diputados a Cortes electos señores P a r e j a y E y e n e s, Sanz Blanco, Jiménez Molinero y el ex alcalde de Granada, señor Martín Barales.

También estuvo a visitar al gobernador don Juan Pedro Afán de Ribera, acompañado de varios labradores de la zona Guadix-Iznalloz, para ocuparse de intereses agrícolas de los mismos.

A las dos de la tarde recibió el gobernador a los periodistas, a los que dió cuenta de que según sus noticias los camareros y los cocineros, unidos en sociedad, se niegan a servir el banquete organizado por las derechas para el próximo domingo.

## De instrucción pública

### Subvención de 80.000 pesetas al Ayuntamiento de Puebla de Don Fadrique

Madrid 1.—Se ha dictado la siguiente disposición por el ministro de Instrucción pública.

«Este ministerio, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 15 del decreto que se indica, ha tendido a bien conceder el Ayuntamiento de Puebla Don Fadrique (Granada) la subvención de pesetas ochenta mil por el edificio con destino a dos escuelas graduadas con cuatro secciones cada una, para niños y niñas, cantidad que se abonará del capítulo treinta, artículo único, concepto tercero, del vigente presupuesto de este ministerio.»

## Manifestaciones del ministro de la Guerra

### La propaganda extremista en el ejército y la sustitución de coronales

Madrid 1.—El ministro de la Guerra preguntó a los periodistas este mediodía si había muchas noticias, y les contesté que no había otra cosa sino rumores insistentes de que hay una intensa propaganda fascista en el ejército.

También se dice—dijo el señor Iranzo—que la había comanda. Lo que ocurre es que el ejército aguenta estolidamente los embates de la izquierda y de la derecha, que no son débiles.

Se le indicó al ministro que se comentaba la sustitución de coronales y que se atribuía a medidas que había creído necesarias adoptar el Gobierno.

No es caso—replicó el ministro—sino que uno de los coronales pidió voluntariamente el retiro, y con este motivo se ha ampliado la combinación de mandos, que todavía no he terminado, y que creo lo haré mañana.

## Dimisión del director general de Prisiones

Madrid 1.—El director general de Prisiones don José Esteltes, presentó la dimisión de su cargo en el momento que lo hizo de la cartera de Justicia el señor Botella Arenal.

En el Consejo de mañana sábado por la tarde será nombrado el sustituto del señor Esteltes, que ha ejercido y ejerce la Dirección de Prisiones de una forma interina hasta entregarla a su sucesor, por ser un cargo de los que no pueden abandonarse.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

### Detenciones y denuncias. Un robo

La Guardia civil del Pinar de Alhama ha detenido a Pedro Navas y José Vicario, por derribar un poste de la línea eléctrica de Arenas del Rey.

Por orden judicial, la Guardia civil del mismo puesto procedió a un registro casa de Eusebio y Francisco Castro, hallando un bicho, con la que parece ser el Francisco hirió el día 19 a un hombre en una rifa sostenida en un cortijo del término de Alhama.

### En la calle de las Monjas de la ciudad de Motril, y en una casa habitada por Dolores Jiménez de Castro, se ha cometido un robo, llevándose los autores 378 pesetas que guardaba dicha mujer en billetes y monedas.

Los cacos, para cometer el hecho, arrancaron una ventana, aprovechando que Dolores se encontraba en la calle.

Denunciado el hecho a la Guardia civil, averiguó que Antonio Bueno Gálvez, titulado como ratero y vago, había metido por las inmediaciones del domicilio de Dolores.

Detenido el sujeto en cuestión, incurrió en varias contradicciones, por lo que se le cree autor del hecho.

### La Guardia civil de Alquefe ha detenido a Antonio Espinosa González, por ocuparse una pistola para la que carecía de licencia.

Por cesar sin licencia, la Guardia civil de Gubla Grande ha denunciado a Juan Martín García, vecino de Cullar Vega.

La Guardia civil de Zújar ha detenido a Luis Sánchez Martos, por ocuparse una pistola que usaba sin licencia.

La Guardia civil del mismo pueblo ha detenido en el arroyo de Cuevas del Campo a Jesús Pérez Cerzillo, por ser autor de amenazas con arma de fuego y causar lesiones a su vecino Pablo Hortal Gallardo.

## MILITARES

### Intendencia

Premio.—Se concede premio de efectividad de 500 pesetas al auxiliar del Depósito de Intendencia de Granada, don Antonio García Pu ga, a partir de primero de Octubre.

Estado Mayor  
Premio.—Se concede premio de efectividad de 1.300 pesetas al comandante don Javier Lineza Arenzabe.

### Caballería

Distintivo.—Se concede el distintivo de Regulares el teniente don Augusto Centeno Rodríguez.

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

Table with columns: NUMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding population values.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table listing 300 peseta prizes across various denominations: Unidad, Decena, Centena, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Veintidós mil, Diez y seis mil, Diez y siete mil, Diez y ocho mil.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 30 Noviembre de 1933

Table of meteorological data: Temperatura máxima a la sombra, mínima, media, normal en esta fecha, etc.

Table of wind and precipitation data: Viento máximo (800 metros alt.) del W., Lluvia recogida en 24 horas, etc.

Table of 300 peseta prizes (continued): Veintidós mil, Veintitres mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, etc.

Table of 300 peseta prizes (continued): Veintidós mil, Veintitres mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, etc.

Table of 300 peseta prizes (continued): Veintidós mil, Veintitres mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, etc.

Table of 300 peseta prizes (continued): Veintidós mil, Veintitres mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, etc.

Table of 300 peseta prizes (continued): Veintidós mil, Veintitres mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, etc.

Table of 300 peseta prizes (continued): Veintidós mil, Veintitres mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, etc.

Table of 300 peseta prizes (continued): Veintidós mil, Veintitres mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, etc.

EL CINE

PELICULAS ARTISTAS NOVEDADES

Los estrenos en Granada

Coliseo Olympia. «Entre la espada y la pared», producción Paramount. Intérpretes, Gary Cooper, Tallulah Bankhead, Charles Laughton y Cary Grant.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón. Por el contrario tiene momentos de verdadero mérito y otros de muy mal gusto.

«El Adorable Embustero». Acaba de ser lanzada al público una de las más geniales películas de Buck Jones, secundado por Dorothy Revier y un elenco interesante.

«Queremos cervetas» producción Metro Goldwyn Mayer. Intérpretes, Buster Keaton y Jimmy Durante.

«Mercedes» es una de esas películas que parecen dar la sensación de que van a ser algo, y cuando menos se piensa salta el absurdo que hace posible el fracaso técnico de la película.

«Mercedes» es una de esas películas que parecen dar la sensación de que van a ser algo, y cuando menos se piensa salta el absurdo que hace posible el fracaso técnico de la película.

La necesidad de ayudar al cine que se hace en España con todo calor, y con esto he querido dar a entender que se puede hacer un buen cine.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

Jack Holt en «Hombres de Acero». La película de Jack Holt que se rodó con el título provisional de «Man of Steel», ha sido finalmente lanzada con el de «Master of Men».

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

Cromwell continúa en las filas de Columbia

Richard Cromwell, romántico galán juvenil de cuyo descubrimiento la Columbia se enorgullece, continuará con la productora que le ha extendido el contrato por varios años.

June Collyer vuelve a la pantalla

Después de dos años de ausencia, June Collyer retorna a la pantalla en el papel principal de «La Casa del Crimen».

Un breve instante se torna permanente

«Un breve instante», película Columbia cuyos protagonistas son Carole Lombard y Gene Raymond.

Conferencia del Sr. Cierva acerca del autogiro

MADRID.—El señor Cierva y Codorniu rodeado de algunas personalidades que ocuparon la presidencia en el acto celebrado en el Instituto de Ingenieros Civiles.



El campeonato de Europa del peso pluma celebrado en el Olympia, de Barcelona, entre Gironés y Popesco. En el sexto round Gironés arrinconó a su contrincante en las cuerdas, dándole una serie de directos al estómago y de crochets a la cara, dejándole k. o. La foto es en el momento en que Popesco dobla las rodillas y cae en el tapiz para la cuenta.

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros, 6 a 3 60 pesetas kilo; novillos, 0 a 0 00; toros, 3 a 3 55; bueyes, 0 a 0 00; vacas, 3 a 3 35; etc.

AGLON AUTO-OIL

es el Lubrificante más perfecto

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 87

LA BELLA LUISON por HENRI GERMAN

Traducida del francés por Miguel Bartual

Ahorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

La carta estaba concebida en los siguientes términos: «Caballero: Aunque seamos enemigos, irreconciliables quizá, no voy a darte cuenta de un suceso, tan grave como inesperado, siquiero ello pueda excitar tu odio contra mí.»

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

Será imposible describir la desesperación de Luisa ante semejante actividad.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

Se dibujó en su fisonomía una expresión de espanto.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

«Mercedes» es una de las tantas producciones que pueden llamarse de ensayo y no es ni mucho menos una de esas cintas en que el público tiene que abandonar el salón.

LA JUSTICIA MILITAR

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN COMANDANTE Y UN CAPITAN DE AVIACION

El Tribunal absuelve libremente a los procesados

A las diez de la mañana se reunió ayer, en la sala de conferencias del cuartel de Artillería, el Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida contra el comandante de Aviación don Antonio Ferreiro Navarro y el capitán de la misma Arma don Alberto Bayo Graud...

Terminó su amplio informe con unas consideraciones demostrativas de la inexistencia de delito contra la disciplina militar. Pidió finalmente, por la Justicia, la libre absolución.

El presidente del Consejo, general Alvarez Arenas, preguntó a los procesados si tenían algo que exponer y los dos hablaron brevemente justificando sus respectivas conductas.

Sentencia absolutoria. El Consejo, después de deliberar, dictó sentencia, absolviendo libremente a los dos procesados.

Los defensores fueron muy felicitados.

Oficio Consejo de guerra

Hoy, a las tres de la tarde, se reunió, en el cuartel de Artillería el Consejo de guerra de oficiales generales que ha de ver y fallar la causa instruida contra el comandante aviador don Antonio Ferreiro por el supuesto delito de insulto a superior en la persona del señor ministro de la Guerra.

El comandante Ferreiro será defendido por don Edmundo Rodríguez Bouzo, comandante de Artillería.

Primeramente el señor juez procedió a la lectura del Apuntamiento

En 1920, el capitán Bayo (entonces teniente) realizó exhibiciones aéreas en las fiestas cívicas de La Alcazaba (Jaén). Según contrato estipulado con el Ayuntamiento, el señor Bayo percibiría por su labor la cantidad de 3.000 pesetas.

El primer juez instructor, coronel don Antonio Ugena, propuso la inhabilitación en favor de la jurisdicción ordinaria, pero la Auditoría de la segunda división orgánica impuso el procesamiento de los señores Ferreiro y Bayo por abuso de autoridad e insulto a superior, respectivamente.

La acusación y las defensas. Terminada la lectura del apuntamiento se interpuso el señor Bayo por los defensores.

Una continuación leyó su informe el fiscal señor Jiménez Quintanilla. Acusó al comandante Ferreiro de un delito de abuso de autoridad y al capitán Bayo de uno de insulto de palabra a superior. Terminó pidiendo la abolición del señor Ferreiro, a causa de sus antecedentes militares, y de los señores en comento.

Seguidamente informó el comandante don Nicolás González Deleito, defensor del oficial de Aviación señor Bayo. El señor González Deleito comenzó diciendo que al constituirse este cargo, defensor no pudo sustraerse a un movimiento interno de inquietud y de preocupación.

De diez a doce de la mañana, votación de la sección primera, grupo segundo, primera categoría, que elegirá dos miembros.

De doce a una de la tarde, votación de la sección primera, grupo segundo, segunda categoría, que elegirá dos miembros.

De una a dos de la tarde, votación de la sección primera, segundo grupo, tercera categoría, que elegirá dos miembros.

De dos a tres y cuarto, votación de la sección segunda, primer grupo, primera categoría, que elegirá un miembro.

De tres y cuarto a cuatro y cuarto, votación de la sección segunda, primer grupo, tercera categoría, que elegirá tres miembros.



HAY QUE CUIDARSE y vale más que tome Vd. enseguida ASPIRINA. Los resfriados por benignos que parezcan, pueden tener malas consecuencias. Ya sabrá Vd. que no es ASPIRINA si no lleva la Cruz Bayer.

Aspirina

LA ACTUALIDAD POLITICA

Los jefes de los partidos de izquierdas se reúnen para tratar de la actuación de sus ministros en el Gobierno y de la fusión de los grupos políticos

El presidente del Consejo afirma que el Gobierno irá completo a las Cortes y desmiente una supuesta marcha fascista sobre Madrid. - El señor Galarza ha expresado su propósito de ingresar en el partido socialista

Madrid 30.-El señor Galarza ha dirigido una carta a don Marcelino Domingo comunicándole que se separa del partido radical socialista independiente para ingresar en el socialismo.

ANTE LA CONSTITUCION DEL PARTIDO DE IZQUIERDAS REPUBLICANAS

Madrid 30.-En el domicilio de don Marcelino Domingo se reunieron hoy algunos amigos políticos del ex ministro radical socialista independiente, entre los cuales figuraban Victoria Kent y los señores Barandiarán y Salmerón.

Se había citado al Comité ejecutivo del partido, pero no concurren los vocales, por lo cual no se adoptó ninguna resolución.

En la reunión se cambiaron impresiones sobre el momento político. Marcelino Domingo manifestó a los periodistas que en el caso de caer su gobierno se comunicaría a última hora a la Prensa.

Por lo que dijo una personalidad que asistió a la reunión, cambiáronse impresiones sobre el momento político y sobre la unión de los partidos republicanos de izquierdas y su anexión a la izquierda.

La elección tendrá lugar el día diez y siete del mes de Diciembre próximo, en el colegio único, establecido en el domicilio oficial de la Cámara. Acerca del Censo número trece, y se verificará en la forma siguiente:

De ocho a nueve de la mañana, votación de la sección primera, grupo primero, categoría segunda, que elegirá dos miembros.

De nueve a diez de la mañana, votación de la sección primera, grupo primero, categoría tercera, que elegirá dos miembros.

De diez a doce de la mañana, votación de la sección primera, grupo segundo, primera categoría, que elegirá dos miembros.

De doce a una de la tarde, votación de la sección primera, grupo segundo, segunda categoría, que elegirá dos miembros.

De una a dos de la tarde, votación de la sección primera, segundo grupo, tercera categoría, que elegirá dos miembros.

De dos a tres y cuarto, votación de la sección segunda, primer grupo, primera categoría, que elegirá un miembro.

De tres y cuarto a cuatro y cuarto, votación de la sección segunda, primer grupo, tercera categoría, que elegirá tres miembros.

De cuatro y cuarto a cinco de la tarde, votación de la sección segunda, segundo grupo, primera categoría, que elegirá un miembro.

De cinco a seis de la tarde, votación de la segunda sección, segundo grupo, segunda categoría, que elegirá cuatro miembros.

amenazada de ningún peligro, a pesar de las elecciones. Supone el señor del Río que se formará un Gobierno radical con la colaboración de elementos netamente republicanos.

Se refirió de nuevo al Instituto de Reforma Agraria, y dijo que se ha convertido en cuerpo deliberante el que debía ser ejecutivo, que dificultaba la adopción de medidas de carácter práctico.

Puedo decir, añadió el ministro, que cada una de las secciones habrá de costar al Tesoro unas 1.200 pesetas.

En lo sucesivo se han reducido los componentes del organismo de 28 a 16, con lo que se simplificarán los debates y descenderá el coste de las dietas.

Los seis vocales patronos propietarios y los seis obreros se convertirán en dos y dos con sus respectivos suplentes.

Los dos representantes del ministerio de Hacienda se rebajarán a uno, y en cambio se crean dos subdirecciones, que permitirán dar mayor rapidez y armonía a los asuntos, sin aumentar en nada los gastos.

El ministro aseguró que la autoridad encargada de implantar la Reforma agraria llevará a su misión a cabo con más rapidez y acertadamente.

También ha hablado de la Reforma agraria el ex director de este Instituto señor Vázquez Humaque, quien opina que la ley posee suficiente contenido viable para demostrar su eficacia al país.

Opina que hace tiempo se ha podido agotar a veinte mil campesinos de Andalucía y Extremadura.

MARTINEZ BARRIO EN PALACIO. Madrid 30.-El señor Martínez Barrio confirió con el señor Lerroux, y después estuvo en Palacio, sometiendo al presidente de la República varios decretos a la firma.

Al regresar a la Presidencia habló con los periodistas, que le preguntaron si había leído ya la nota del señor Botella Aensal, y contestó: -No he podido hacerlo detenidamente.

LOS CONSERVADORES TAMBIEN RETIRAN SU CANDIDATURA POR MADRID. Madrid 30.-En el círculo radical han facilitado una nota explicando que la coalición radical conservadora retira su candidatura por Madrid.

ROYO VILLANOVA DISPUESTO A ACEPTAR UNA CARTERA EN EL FUTURO GOBIERNO. Madrid 30.-Primo de Rivera estuvo esta tarde en el Parlamento y eligió escaso independientemente del grupo de derechas.

También estuvo en el Parlamento el señor Royo Villanova, quien dijo que estaba dispuesto a aceptar la cartera de Instrucción pública si en el Gobierno futuro no entran catalanes.

2. DIMITE EL INSPECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL? Madrid 30.-Esta tarde estuvo en la Presidencia el inspector general de la Guardia civil, señor Beula. Se le atribuye el propósito de abandonar su cargo.

IMPORTANTE REUNION POLITICA. Madrid 30.-Mañana viernes se reunirá con don Marcelino Domingo, en su domicilio, los señores Aznar, Casares Quiroga y Piferrer, para examinar el momento político actual, no sólo sobre la continuidad de los ministros que están en el Gobierno, sino sobre la conducta a seguir por las izquierdas.

VARIAS NOTICIAS

En Barco de Valdeorras se desarrolla un suceso extraño, resultando herido de gravedad un juez de Instrucción

La Esquerra está organizando una imponente manifestación para demostrar los agrarios que Cataluña está dispuesta a defender su Estatuto

PROTESTA ESTUDIANTIL

Madrid 30.-Hoy, varios grupos de estudiantes de la Universidad Central y del Instituto del Cardenal Cisneros iniciaron una protesta por no haberles concedido vacaciones como ha ocurrido otras veces en época electoral.

Los grupos paralizaron la circulación en la calle de San Bernardo, teniendo que acudir la fuerza pública que obligó a los escolares a refugiarse en la Universidad.

También promovieron disturbios los escolares de la Facultad de San Carlos, pero el decano se puso al habla con el ministro, quien le dijo que se habían concedido vacaciones los días 1, 2 y 4 de Diciembre.

Al hacerse pública la noticia, reanuda la tranquilidad. ALCALDE MONARQUIZANTE DETENIDO

Pamplona 30.-A consecuencia de los sucesos ocurridos días pasados en el pueblo de Viana, el gobernador llamó a su despacho al alcalde don Tomás Quintana.

Este se involucró en el despacho oficial de la primera autoridad de la provincia, profiriendo conceptos dudosos para la República, por lo que el gobernador requirió la presencia de la Guardia civil, que condujo al alcalde a la cárcel.

PESE A ROYO VILLANOVA, CATALUNA DEFENDERA SU AUTONOMIA. Barcelona 30.-Entre los elementos dirigentes de la Esquerra, existe el propósito de organizar una gran manifestación en esta capital.

Consiste ésta en un magno desfile en el que tendrán representación todos los partidos políticos que tienen en su programa el idealismo autonomista.

El fin que se persigue es poder demostrar a los agrarios y especialmente al señor Royo Villanova, que Cataluña está dispuesta a defender su autonomía.

SE CONSTITUYE UN SINDICATO DE INICIATIVAS. Madrid 30.-Convocada por la Agrupación periodística de Turismo, se celebró ayer tarde en un hotel céntrico un lunch, asistiendo numerosos elementos de las Compañías ferroviarias, transportes por carretera, agencias de viajes, Consejo ordenador de la Economía Nacional, Automóvil Club, Casino militar, Centro de Hijos de Madrid, Asociación general de transportes por vía férrea y otras, al objeto de constituir un Sindicato de Iniciativas, que tanta falta hace en Madrid y que al igual de otros similares en España, fomenta el turismo y con ello se reporta beneficio a la capital de España, cooperando a ello el Patronato Nacional del Turismo.

Preidó Manuel Fontdevilla, miembro directivo, transcurriendo la sesión con gran entusiasmo.

Coincidiendo todos en la conveniencia de fomentar esta nueva organización.

QUERRELLA CONTRA EL SOCIALISTA. Madrid 30.-El director general de Seguridad, señor Valdivia, ha presentado en el Juzgado de guardia una querrela contra el socialista, que dedicó una información referente a la existencia de un depósito de armas en la Dirección general.

Considera el señor Valdivia que es una ofensa grave para un funcionario lo dicho por el socialista.

SE APODERAN DE UN AUTOMOVIL Y HUYEN DESPUES. Barcelona 30.-Esta tarde, dos desconocidos arrojaron un taxi que conducía Ramón Estrada, en la parada de la Rambla de San Antonio.

Los desconocidos dijeron al chófer que los llevara al cine América, y poco antes de llegar a este sitio, le amenazaron con sus pistolas, obligándole a descender del coche, del que se apoderaron los atracadores, dándose a la fuga.

INCENDIAN UN AUTOBUS, RESULTANDO DOS HERIDOS. Barcelona 30.-En las primeras horas de la noche, un autobús de la línea B, conducido por el alumno de la Escuela de Policía de la Generalidad Jaime Capell, al llegar a la calle de las Cortes, entre las de Muntaner y Casanovas, le salieron al paso dos individuos que arrojaron sobre el conductor dos botellas contenidas un líquido inflamable.

Se rompió el cristal del parabrisas, incendiándose el motor. Se produjo gran alarma y confusión.

Un pasajero, al ver que ardían las ropas del conductor, le echó encima su gabán, apagándose el fuego. Sin embargo, el conductor resultó con quemaduras y herido en la cabeza un pasajero.

UN JUEZ DE INSTRUCCION HERIDO DE UN DISPARO. Barco de Valdeorras 30.-En la madrugada última fué asaltado en

el pueblo de Arcos la casa del propietario don Demetrio Maciá, candidato de las derechas.

Se personó la Guardia civil con las autoridades. El juez de Instrucción don Francisco Barrena resultó herido de importancia de un disparo de escopeta.

Noticias posteriores aseguran que el hecho tiene carácter social. FALLO CONDENATORIO POR LOS SUCESOS DE TABLADA

Sevilla 30.-Por referencias particulares se sabe que el fallo del Consejo de guerra por los sucesos de Tablada es condenatorio.

Se condena al sargento Maceró Pérez a dos años de prisión y a igual pena al cabo Conce. Al capitán Galán y a los otros procesados se les condena a seis meses.

CANDIDATURAS DERECHISTAS APOCRIFAS. Córdoba 30.-El Comité de Acción Popular ha dado una nota a la Prensa advirtiendo a sus electores que se han falsificado las candidaturas.

HERIDO POR IMPRUDENCIA. Valencia 30.-El martes, examinando una pistola en el cuartel de Caballería un sargento, se le disparó, causando una herida grave a un compañero.

LAS CANDIDATURAS DE IZQUIERDAS SE RETIRAN EN ALCANTE. Alicante 30.-Acción republicana y los radicales socialistas no presentan candidatos en la segunda vuelta.

El bloque agrario irá en coalición con los radicales por las mayorías. POLITICOS DETENIDOS. Montevideo 30.-Han sido detenidos varios significados políticos.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 1.-Esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, manifestándole que había terminado el escrutinio en La Coruña, alcanzando la candidatura triunfante más del cuarenta por ciento de votantes.

Han sido elegidos seis diputados de la O. R. G. A., dos radicales, un conservador y uno de derechas.

Entre los triunfantes están los señores Caseres Quiruga, Pita Romero y don Emilio González López.

Añadió que le había comunicado el gobernador de Vizcaya que la noche pasada unos individuos habían tirado al polvorín, que está situado a cuatro kilómetros de distancia.

La guardia, que está compuesta de un oficial y doce soldados, repelió la agresión.

Acudió la Guardia civil, pero no pudo ser detenido nadie, creyéndose que el objeto de esta agresión es alarmar.

El gobernador de Cuenca comunicó que se declararon en huelga los alumnos de aquella Normal en señal de duelo por la muerte de un compañero, víctima de la agresión de un manifestante.

Agregó el ministro que a causa de la dimisión del señor Botella Aensal había recibido las de los amigos de éste, los gobernadores de Cádiz y Almería y el delegado gubernativo de Ceuta.

El Gobierno, estimando lógicos los motivos de dichas dimisiones, las había aceptado.

Del mando de las respectivas provincias se habían encargado los presidentes de las respectivas Audiencias y el juez de Ceuta.

Por último, se refirió a los rumores sobre la dimisión del general Bedía, diciendo que no tenían fundamento.

Coliseo Olympia

Extraordinario programa de cine sonoro Hoy Viernes 1 de Diciembre de 1933

Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA Paramount Films presenta la gran superproducción titulada

Entre la espada y la pared

Interpretada por los famosos ases de la BARRY COOPER, TULLOAH BARKHEAD y CHARLES LAUGHTON

Tres grandes figuras del cine Totalmente hablada en español

Dramática Emocionante Además se proyectará un variado programa de NOVEDADES SONORAS

PRECIOS Butaca de patio . . . 1,25 Localidad general . 0,70

En breve: La isla de las almas perdidas por LA MUJER PANTERA. Hablada en español.

Gobierno civil de la provincia de Granada

Convocatoria

De conformidad con el artículo cuarenta y uno del Reglamento orgánico de las Cámaras de Comercio e Industrias de veintiseis de Julio de mil novecientos veintinueve, se convoca a elección de veinte miembros de la Cámara de Comercio e Industrias de Granada, que corresponde renovar.

La elección tendrá lugar el día diez y siete del mes de Diciembre próximo, en el colegio único, establecido en el domicilio oficial de la Cámara. Acerca del Censo número trece, y se verificará en la forma siguiente:

De ocho a nueve de la mañana, votación de la sección primera, grupo primero, categoría segunda, que elegirá dos miembros.

De nueve a diez de la mañana, votación de la sección primera, grupo primero, categoría tercera, que elegirá dos miembros.

De diez a doce de la mañana, votación de la sección primera, grupo segundo, primera categoría, que elegirá dos miembros.

De doce a una de la tarde, votación de la sección primera, grupo segundo, segunda categoría, que elegirá dos miembros.

De una a dos de la tarde, votación de la sección primera, segundo grupo, tercera categoría, que elegirá dos miembros.

De dos a tres y cuarto, votación de la sección segunda, primer grupo, primera categoría, que elegirá un miembro.

De tres y cuarto a cuatro y cuarto, votación de la sección segunda, primer grupo, tercera categoría, que elegirá tres miembros.

De cuatro y cuarto a cinco de la tarde, votación de la sección segunda, segundo grupo, primera categoría, que elegirá un miembro.

De cinco a seis de la tarde, votación de la segunda sección, segundo grupo, segunda categoría, que elegirá cuatro miembros.

Asociación de trabajadores de Banca de Granada y su provincia

Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria el próximo día 2 de Diciembre (sábado) en su local social, Compás de San Jerónimo, 2, a las seis y media de la tarde en primera cita y a las siete en segunda, bajo el siguiente orden del día:

- 1. Lectura del acta de la sesión anterior. 2. Testar sobre la suscripción a favor de los compañeros de Las Palmas. 3. Altas y bajas. 4. Lectura y discusión de los trabajos encomendados a las diferentes ponencias.

Salón Nacional

Hoy Viernes 1 de Diciembre de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

GRANDIOSO EXITO de la superproducción netamente española

Mercedes

Totalmente hablada y cantada en español Triunfo cómico del gracioso actor granadino

RAFAEL ARGOS

PRECIOS: BUTACA, 1 pta. ANFITHEATRO, 25 CTS.

El lunes, Estreno de la magnífica producción de asunto policiaco

EL CEPO

Interpretada por la guapísima estrella LA MARY CRISTIAN

Teatro Cervantes

Principal cinema Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC

Hoy Viernes 1 de Diciembre 1933 UN GRAN EXITO DE BUSTER KEATON

(Pamplinas)

En secciones que darán comienzo a las 3, 5, 7, 9 y 11, se proyecta la formidable producción Metro Goldwyn Mayer

Queremos cerveza

Insuperable creación de Buster Keaton (Pamplinas) PELICULA MUY COMICA

Como complemento de programa se proyecta una variedad sonora.

Butaca de patio . . . . . 1,25 General . . . . . 0,40

Mañana: "En nombre de la ley" Reconstruida película mapa FILMOTONO

LAS CANTINAS ESCOLARES

Los niños pobres acuden otra vez a la generosidad de los pudientes

Otra vez el niño, el niño humilde, el pequeño escolar, acudido a las zonas municipales para atraer la generosidad del pudiente. Va a comenzar el servicio de cantinas escolares, y este año, como todos, el Ayuntamiento se prepara para paliar la sensibilidad del capital granadino. Pensemos en que no está mal del todo planteado el problema. Ya se habla por ahí de homenajes benéficos a título de un triunfo político, de obras de caridad organizadas con su aparato de fiesta indeclinable. La generosidad hay que amenazarla así, con la alegría de unos cuantos, para que su finalidad sea perfecta. No está mal esto de mitigar el dolor con la pompa de la fiesta. Sobre todo así con la iniciación de estos homenajes benéficos se tiende a compatibilizar las actividades de las esferas particular y oficial. El Ayuntamiento vuelve de nuevo a reclamar el concurso del pudiente para cubrir la necesidad de uno de los problemas más trascendentes. Las cantinas escolares van a funcionar dentro de unos días, con un reparto inicial de ochocientos raciones diarias. Pero los niños que han de recibir alimento en las escuelas públicas pasan de ocho mil. Hay una importante consignación en el presupuesto municipal, más las necesidades del servicio son muy superiores. La colaboración particular es imprescindible, y volvemos con ello al recurso de siempre. La invitación, el ruego, la petición suplicada. Es lamentable, pero es así. La generosidad y lo espontáneo se contradicen eternamente en la opulencia. Y por lo común, la caridad bien organizada hay que elegirla con la fiesta, el deporte, la elegancia...

Pero toquemos esto solo de pasada. Vayamos concretamente al hecho preciso del problema. La comisión de Instrucción pública hará pronto un llamamiento general al sector pudiente. Hay ocho mil niños que esperan el funcionamiento regular de las cantinas escolares y no bastará el esfuerzo oficial para cubrir esta necesidad imperante. ¿Tendrá esta vez eficacia el llamamiento municipal? ¿Serán satisfactorios los resultados del concurso del vecindario? Todavía nos queda el sabor amargo de los anteriores llamamientos desatendidos. Creemos que el momento es propicio para que las familias adineradas demuestren su generosidad y acudan a completar el presupuesto de las cantinas escolares. Se trata de una obra esencialmente humanitaria que exige el esfuerzo económico de todos los granadinos pudientes. El llamamiento de la comisión de Instrucción pública debe ser acogido con verdadero cariño por todas las personas sensibles a los problemas de la niñez.

Durante todo el invierno hay que repartir un mínimo de cuatro mil raciones diarias. Pienzan las familias de holgada posición económica en las necesidades de esos pobres niños, que todo lo esperan del espíritu noble y generoso de la ciudad. Y sería un bochorno para Granada el hecho de que las cantinas escolares no pudieran funcionar con la debida amplitud por falta de dinero.

Hay que borrar con una actuación verdaderamente humanitaria el triste recuerdo de abandonos anteriores. Las Cantinas escolares—es decir, el alimento de los niños pobres—comenzan ahora a funcionar. No es suficiente la aportación del Ayuntamiento ni la subvención del Estado. Hacen falta recursos que deben aportar los granadinos, de acuerdo con sus posibilidades. Y a la cabeza de esta noble empresa deben figurar los ricos de Granada.

Creemos que el llamamiento de la comisión de Instrucción pública no será en el vacío como otras veces. Ya en esto no sólo el bien de los pequeños escolares, sino también el prestigio de la ciudad. Y no se olvide que, en realidad, es el llamamiento no lo hacen los elementos oficiales. Son los niños necesitados quienes acuden en demanda de auxilio a las familias pudientes.

INFORMACION MUNICIPAL

El kilo de pan ha de venderse con cinco céntimos de rebaja

Y cualquier infracción debe el público denunciarla seguidamente al Juzgado de Abastos

En el Negociado de Abastos se nos facilitó ayer la siguiente nota: «Debido a la rebaja del kilo de pan casero y blanco a los precios de 50 y 55 céntimos, respectivamente, con arreglo a la tasa de dicha especie alimenticia, se previene al público para que cualquier infracción que conozca se denuncie en el Juzgado de Abastos, instalado en el Mercado de Capuchinas o en el Negociado del ramo en el Ayuntamiento».

El alcalde dijo a los informadores, refiriéndose a la cuestión del pan, que por la tarde se celebrará una reunión en el Gobierno civil donde quedaría resuelto probablemente el asunto.

Las calles de Elvira y la del Pan

Luego el señor Corro, con relación a las quejas formuladas por los vecinos de la calle de Elvira—primer tramo—dijo que había ordenado la limpieza y retirada del lodo acumulado en la calle del Pan, así como la desinfección de las tierras procedentes de los obreros de acantarrillado que actualmente se ejecutan allí, con hipoclorito de cal.

Agrégó que lamentaba que estas quejas del público se hagan en la prensa sin antes dirigirse a la Alcaldía, dispuesta en todo momento a subsanar cuanto se le denuncie.

A los cultivadores de tabaco del término municipal de Granada

En el Negociado de Varón de esta Secretaría municipal se hallan de manifiesto relaciones de solicitantes para cultivar tabaco en la próxima campaña 1934-35, que han merecido la aprobación de la Comisión Central de los Ensayos.

JUNTA PROVINCIAL AGRARIA

Con asistencia de los señores Labella, Cantero, Ortiz, Rosillo, Castillo y Funca y bajo la presidencia del señor Langlo, celebró sesión ayer tarde este organismo.

Se dio cuenta de las últimas disposiciones legales dictadas sobre la materia.

Fue aprobado el censo de campesinos de Estiliana y el acta de constitución de la Junta local de Pórtuga, acordándose devolver la documentación remitida por otra Junta local, para su rectificación.

Se dieron instrucciones para las Juntas locales de Baza, Cijuela y Darro.

También se acordó requerir a los alcaldes que aun no lo han hecho para que envíen los censos de campesinos de las respectivas localidades. Seguidamente se levantó la sesión.

Sucesos locales

Con motivo de los robos efectuados estos últimos días, los agentes de Vigilancia afectos a la brigada de Investigación criminal señores Barrera y Jiménez Bocanegra, han venido trabajando con toda actividad para detener a los autores de los mismos.

La labor realizada ayer por los mencionados agentes tuvo resultado satisfactorio. Estos consiguieron tener una pista a breves intervalos que se habían marchado de Granada a un pueblo cercano. En vista de ello los policías se trasladaron ayer a Lzualde, donde se incautaron de 40 paquetes de 325 pesetas y 23 de 1,10, los que se encontraron en poder del vecino de dicho pueblo Manuel Vázquez Gutiérrez, al que se lo habían vendido en la cantidad de 130 pesetas unos individuos a los que no conoce. Más tarde se trasladaron los mismos agentes a Píñar, donde se incautaron de una radio, que había adquirido en 150 pesetas el vecino del mismo, Francisco Guirado Ruiz.

El tabaco se cree es procedente del robo efectuado en el estanco de la calle de Puentezuelas, y la radio, la que le fué sustraída hace pocos días al dueño de una pensión de la Acera del Triunfo.

La policía tiene ya una pista de los autores de los robos mencionados.

Agredido por un desconocido

Cuando regresaba del trabajo Luis Balboa Molina, de 34 años, que vive en Lucena, 38, al llegar al Puente de Cristiano le salió al encuentro un individuo conocido por Almezán, el cual, sin que mediara palabra, le agredió con una navaja, produciéndole una herida en el hemitórax izquierdo.

Tuvo que ser asistido en el Hospital provincial.

Parece que el motivo de la agresión obedece a antiguos resentimientos, por cuestiones de trabajo.

También a los rateros les gusta el chocolate

De un carro que tenía parado en la plaza de San Agustín, le sustrajeron ayer una caja que contenía dos arrobas de chocolate y un paquete con diez kilos de borra al carrero Antonio García Casares.

Presentó la oportuna denuncia en la Inspección de guardia de la Comisaría de Vigilancia.

«Carboneros» de ocasión

Unos guardias de Seguridad detuvieron anoche a José Aranda López, de 25 años, quien en unión de otro individuo, que se dio a la fuga llamado Ramón Osuna, se llevó de la estación de Andalucía varios sacos de carbón.

Dr. F. Gonzalo. Médico - Químico - Farmacéutico. Medicina y Análisis. Consultorio y Laboratorio. Salamanca, 14.

Fallece una niña a consecuencia de una cox

En las últimas horas de la tarde de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios la niña Concepción Muñoz Maldonado, de tres años de edad, natural de Dilar.

La desgraciada criaturita sufrió una herida en la cabeza con hundimiento del cráneo. Había resultado herida al recibir la cox de una caballería, cuando se encontraba en su pueblo.

Una vez asistida, quedó encamada en una sala del benéfico establecimiento, donde falleció poco después.

Se dio aviso al Juzgado de guardia, el que se personó en el Hospital, practicando las diligencias de rigor.

LAS ELECCIONES EN ORCE

Don Miguel Salvador Castellar, de Orce, nos escribe negando fundamento a la noticia publicada por «Ideas» sobre la conducta de los elementos socialistas de aquel pueblo en las elecciones.

En cambio—agrega—lo que sí puede probarse por el sumario judicial instruido, es que las coacciones, amenazas y demás tropiezos para hacer el sufragio estuvieron a cargo de los elementos monarquistas.

A los cultivadores de tabaco

Se convoca a todos los cultivadores de tabaco de Granada y su provincia, para que asistan a la Asamblea que ha de celebrarse el domingo próximo, 3 de Diciembre, a las once de la mañana, en la calle de la Colcha, número 15, para tratar de las clasificaciones que se vienen verificando en el Centro de Fermentación de Málaga—Los representantes de los cultivadores.

Suscríbase a «La Moda Práctica»



REUMA GOTA DOLORES ARTRITISMO

Vea usted como paso a paso, va destruyendo su organismo la sangre emponzoñada que circula por sus venas. Los residuos perniciosos, los fermentos y toxinas de que va saturada su sangre, determinan en los músculos, las articulaciones y las vísceras, esas dolorosas enfermedades.

DEPURATIVO RICHELET

Con éste notable método, la circulación se activa, se facilita la eliminación de toda materia tóxica, la sangre adquiere su genuina pureza y todos los males artríticos, todos los dolores, van disminuyendo sin cesar hasta la segura y completa curación de dichas enfermedades.

CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

CURADA DEL REUMATISMO. Encontrándose de paso en San Sebastián y aprovechando estar aquí la Casa Richelet, tomo la pluma para darle las más expresivas gracias por ese invento tan extraordinario que me ha hecho renacer a la vida. Pues he de saber que he sido una víctima del reumatismo, pues he tenido los brazos casi inmóviles, y gracias a su Depurativo y a mi constancia en tomarlo, he podido alcanzar mi total curación. Es un deber de humanidad hacerlo saber para bien de todo aquel enfermo que lo desconozca y así pueda probar este maravilloso tratamiento. CLOTILDE VADDI (Viajante). Calle Cabedás, 5.—Oviedo.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas: LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

Sección de espectáculos

Teatro Cervantes

«Queremos cerezas». Hoy se proyecta esta formidable producción Metro-Goldwyn-Mayer, que consiguió ayer uno de los mayores éxitos de Buster Keaton (Pamplina). El hombre de la cara de pelo, como lo denominan los amigos del actor inconfundible, convienen que en esta película se ha superado a sí mismo, haciendo las delicias del espectador.

Se anuncia hoy por última vez en secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Como complemento de programa se proyecta una película de gran éxito en variedades sonoras.

Mañana se estrena la gran producción Filmofon, titulada «En nombre de la Ley».

Salón Nacional

Como se tenía anunciado, ayer jueves se estrenó en este popular Cine la película totalmente hablada y cantada en español, titulada «Mercedes», que obtuvo un resonante éxito, pues el público rió de buena gana con los ingeniosos chistes que campean en toda la película a cargo del famoso artista Rafael Arcos. Fueron también muy aplaudidos los escogidos números musicales, entre los que se destacan el célebre vals «Mercedes», ya muy popularizado y coreado por el público y «Alma de tango», cantado con exquisito gusto por la protagonista de la obra.

Hoy viernes se volverá a proyectar la referida película, pues fueron tanmerced las personas que quedaron sin poder verla por haberse agotado las localidades en todas las secciones.

Coliseo Olympia

«Entre la espada y la pared», es una soberbia película, realizada admirablemente por la gran casa americana Paramount Films, en la que nos presenta como protagonistas a cuatro grandes figuras, como lo son Tallulah Bankhead, insigne actriz inglesa, de extraordinario talento; Charles Laughton, Cary Grant, el elegante galán, y Gary Cooper, el astro de más fama hoy entre los artistas de cine. Un drama de profundo valor ar-

Panorama político

Gobierno centro izquierda

«El Liberal» analiza el resultado de las elecciones, y llega a la siguiente conclusión: «De trescientos siete diputados electos, ciento cincuenta y ocho no tienen nada que ver con ese programa mínimo del conglomerado derechista, y entre los 149 restantes hay bastantes que tampoco reclaman ninguna revisión constitucional, porque sus aspiraciones se reducen a lo que se dijo a los electores; esto es, nuevos modos, más dulces maneras, buenas formas, cortesía».

Nada, pues, de gobierno de derechas, ni colaboración de derechas mediante condiciones que sean inaplicables. Un Gobierno centro-izquierda, que esté más de acuerdo con la voluntad nacional y con la situación de la Cámara conocida hasta ahora.

Y si mañana cambiara todo eso y hubiera que atender una reclamación derechista de revisión constitucional, al cauce legal con la reclamación, a cumplir al pie de la letra el artículo 125 de la ley fundamental del Estado.

Los mandos de la República

Dice «Luz», hablando de la dimisión del señor Botella Asensio: «Tampoco el propósito que se ha lanzado de volver a reunir las Cortes constituyentes puede tener eficacia. La falta de viabilidad de una propuesta de tal naturaleza sale, en efecto, a la vista por más de una razón. Resulta incongruente apelar a unas Cortes que—las elecciones lo han demostrado—se sobreviviéron y con las cuales fue imposible la existencia de un Gobierno republicano, aún concentrados en él los matices de los grupos más importantes».

Pero si esta solución es inadmisibles, no quiere ello decir que los republicanos deban presentarse en las futuras Cortes para ser las víctimas propiciatorias de sus enemigos. Deben actuar antes de que las Cortes se reúnan; y, cuando éstas se reúnan, fuera de las Cortes más aún que dentro. Hay que llegar a tener la seguridad absoluta de que en ningún caso y por ningún medio los mandos del gobierno de la República hayan de caer en manos de monárquicos.

Para conseguirlo no habría que salir de la legalidad; dentro de la misma se encuentran recursos que sólo piden, para ser efectivos, llegado el caso, ser empleados con la adecuada energía.

Cómo se han hecho las elecciones

«Heraldo de Madrid» ha comenzado la publicación de unas interesantes informaciones encaminadas a exponer cómo se han hecho las elecciones en muchos pueblos de España.

Y dice al encabezar esos datos informativos: «Las elecciones no las han ganado honestamente las derechas. Las han perdido las izquierdas por presentarse al Cuerpo electoral lamentablemente divididas y por no tener montada la indispensable máquina electoral. Así y todo las izquierdas han alcanzado una considerable votación espontánea, que hubiese llegado a ser triunfal a no haber presidido estas elecciones, que iban a ser ejemplarmente sinceras, las mismas corruptelas, los mismos amaños, las mismas indignidades que en tiempos de la monarquía. El caciquismo, en sordida colaboración con quienes en estas cosas tienen una intervención obligada, ha cometido toda clase de tropiezos».

Esta falta de sinceridad electoral, o esta sobre de indignidad, ha tenido eco en el local de la Presidencia, donde celebra sus sesiones el Consejo de ministros. Allí el señor Botella Asensio declaró ayer que las pasadas elecciones han sido una terrible farsa, sin precedentes en la historia electoral de España. Y hasta, según se ha llegado a decir, pidió que se anulasen las elecciones verificadas el día 19 y se convocaran inmediatamente las disueltas Cortes constituyentes.

Nosotros, en estrecha relación con esos pueblos de la vieja España sometidos vergonzosamente al caciquismo, del que no se han librado con la República, empujamos a recibir encendidas protestas contra los procedimientos electorales que se han seguido en esta ocasión: atropellos, coacciones, compra de votos, pucheritos, suplantaciones desvergonzadas, despojos inicuos, ¡lamentable espectáculo bajo un régimen republicano!

DEL MAGISTERIO

Para el Consejo provincial y presidentes de tribunales de cursillos

Los cursillistas aprobados en el primer ejercicio rogamos al presidente del Consejo provincial de Primera enseñanza de Granada estudie detenidamente el decreto de 23 de Noviembre («Gaceta» 24), por el hubiese lugar a Interpretación de una forma favorable para los aprobados en esta primera parte de los cursillos; pues como sabe el presidente del Consejo provincial, en este decreto aparece como norma que los hijos de maestros, profesores normales, hijos de maestros y de jubilados, no consumirán plazas en estos cursillos; está claro? Pues bien; al no consumir plazas estos señores que se encuentran aprobados en estas circunstancias tendrán que entrar otros tantos de los que estaban eliminados; ¿verdad? Pues bien; estos eliminados, por causas ajenas a ellos, están aprobados; ¿no está claro, compañeros? Y como es natural, ya tendrán dos partes aprobadas de los cursillos y tendrán derecho a servir con preferencia interinidad; ¿conformes? Pues bien; como no todos vamos a tener la suerte de entrar de esta forma, los señores presidentes de los diversos tribunales de los cursillos de selección para el ingreso en el Magisterio Nacional Primario deben estudiar detenidamente este decreto, y caso de que encuentren duda en su aplicación deben de consultar al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, pues todos los aprobados en esta primera parte de los cursillos debemos tener los mismos derechos, y en el caso de que ahora tratamos es el tener preferencia para servir interinidad con preferencia a los demás.—Los cursillistas aprobados en el primer ejercicio.—Granada 30 Noviembre 1933.

Una sección de guardias de Asalto, a Huelva

Anoche, y en virtud de órdenes superiores, salió para Huelva una sección de guardias de Asalto al mando del teniente señor Dorado.

BOMBAS VALCARCE. DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Piezas especiales para automóviles. Instalaciones completas de molinos aceiteros. Entregas inmediatas.

PILOT UNIVERSAL. Ondas normal y larga 200 a 2000m. MÁXIMA SELECTIVIDAD. 3 condensadores variables. Dispositivo de pick-up. Bombilla-piloto. CALIDAD SUPREMA. «SUPER DRAGON» 6 válvulas, todas las ondas. De venta en todos los buenos establecimientos del ramo. SUSCRIBASE HOY MISMO A «LA MODA PRACTICA»